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Aihe: Yhteisön merkittävänä pitämällä Pergusa-järven alueella Sisiliassa toteutettavat hankkeet

Ennan maakunnassa sijaitseva Pergusa-järvi on vesialue, joka kuuluu Italian hallituksen 
määrittelemien erityissuojelualueiden (ITA060002) luetteloon. Järvi on myös Sisilian alueen 
luonnonsuojelualue, josta on säädetty alueellisessa laissa 71/95 nro 8220 vesialueen ja sen kasvi- ja 
eläinlajien turvaamiseksi. Ennan maakunta, joka hallinnoi luonnonsuojelualuetta Sisilian alueen 
puolesta ja joka kuuluu samalla Consorzio Ente Autodromo Pergusa –yhtymään (ja on siis 
hallinnoija/hallinnoitava!), on hyväksynyt sellaisen putken rakentamisen, jolla aiotaan johtaa Nebrodi-
vuorilla sijaitsevan Ancipa-järven vedet teko-ojaa pitkin Pergusa-järveen. Hankkeen toteuttaminen on 
jo aloitettu, mutta sille ei ole tehty ympäristövaikutusten arviointia, vaikka hankkeessa on kysymys 
herkän ekosysteemin muuttamisesta ja vaikka alueeseen liittyy huomattavia rajoitteita. Hankkeessa ei 
oteta huomioon altaan täyttymiseen tarvittavaa aikaa, jonka pituus biologista toipumista varten on 
laskettava tapauskohtaisesti vuosissa, sillä kyseessä ovat erittäin herkät ekosysteemit. Lisäksi 
hankkeessa ei anneta riittäviä takuita siitä, että jos allas täyttyy nopeasti, siitä ei aiheudu vakavia 
riskejä ja ettei tilanne vaaranna peruuttamattomasti alueen hydrobiologista ekosysteemiä. Hankkeen 
yhteydessä ei ole arvioitu varsinkaan järven rannoilla oleville lintujen pesille mahdollisesti koituvia 
vahinkoja, eikä myöskään rantojen kasvillisuudelle eikä erityiselle planktonkasvustolle ja 
purppuranpunaiselle rikkibakteerikasvustolle koituvia vahinkoja (minkä vuoksi erityinen veden 
punertumisilmiö saattaa hävitä). Italian Maailman Luonnon Säätiön Sisilian jaosto, joka on varta 
vasten Pergusa-järven suojelemiseksi perustettu paikalliskomitea, sekä sadat ihmiset, joiden joukossa 
on myös ulkomaalaisia, ovat järjestäytyneet estääkseen hankkeen toteuttamisen.

Voiko komissio ryhtyä toimiin yllä mainitun hankkeen toteuttamisen estämiseksi, ottaen huomioon, 
että hanke muuttaisi kyseisen alueen ekosysteemiä? Voiko komissio ottaa yhteyttä Sisilian alueen 
viranomaisiin, jotta kyseistä erityissuojelualuetta todella suojeltaisiin ja jotta julkiset laitokset eivät 
vaarantaisi kyseisen alueen tasapainoa, ja vaatia kyseessä olevan alueen hallinnoinnin siirtämistä pois 
Ennan maakunnalta? Onko komissio rahoittanut unionin varoilla Pergusa-järveen liittyviä hankkeita, 
ja jos on, mihin toimiin se aikoo ryhtyä, jottei Ennan maakunnan hallinto vaarantaisi kyseessä olevan 
alueen tasapainoa, vaan että se edistäisi sen suojelua?


